
  

 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE MARÇO DE 2021. 

 

Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e um ás dezenove horas reuniram-

se na câmara de vereadores de Protásio Alves, em Sessão Ordinária, os seguintes 

vereadores: Alencar Cecchin, Antônio José Cassol, Beatriz Stella Campagnollo, Felipe 

Franciscon, Gilmar Dall’Agnol, Jair Cassol, Lucas Rosin, Matheus Gardel Porta, 

Rosane Bortolon Prigol. Feita a leitura da ata anterior aprovada por unanimidade, 

passou-se a ordem do dia: Requerimento N° 01/2021 - Solicita licença do cargo de 

vereador a partir de 15 de março de 2021, inclusive, até 26 de maio de 2021. Aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei N° 09/2021 – Altera a lei N° 925, de 16 de dezembro 

de 2009, que institui o programa de incentivo para aquisição de equipamentos agrícolas, 

e dá outras providências. Baixado pela comissão finanças, orçamentos e contas. Projeto 

de Lei N° 010/2021 - Denomina de Nilo José Stella, o centro administrativo municipal 

de Protásio Alves – RS, e dá outras providências.  Aprovado por unanimidade. Projeto 

de Resolução N° 01/2021 - Dispõe sobre os procedimentos adotados na câmara 

municipal de Protásio Alves, para fins de prevenção a transmissão do covid-19. 

Aprovado por unanimidade. Proposição N° 01/2021 - Que o parque municipal de 

eventos de Protásio Alves seja nomeado como parque municipal de eventos Elias 

Antônio Cecchin. Aprovado por unanimidade. Presidente Matheus: então tenho aqui o 

monitoramento de gestão em saúde, então ta aqui na minha mesa aqui, segue na minha 

mesa o MGS da saúde, o terceiro quadrimestre de dois mil e vinte, ficará aqui por 

quinze dias, caso os caros colegas queiram debater, tirar alguma dúvida, analisa, em 

fim, aqui consta tudo oque foi gasto em quatro meses na área da saúde. Então vai ficar 

aqui, se os senhores quiserem olhar, está disponível. Explicações Pessoais: Vereador 

Jair, Vereador Felipe, Vereador Gilmar, Vereador Alencar, Vereador Lucas, Vereadora 

Beatriz, Vereador Antônio: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, Doutora 

Gabriela, parabéns presidente por você ter dado continuidade, uma pessoa muito 

honesta e inteligente, isso eu digo que é uma cria do Doutor Alcione, o Alcione trabalho 

quase por vinte anos nessa câmara, sempre fazendo o bem pro lugar, então parabéns por 

você ter escolhido, uma assessora que vem seguindo o trabalho do Doutor Alcione, a 

nossa secretária Diana, também Matheus, parabéns por ter deixado essa menina ai, 

vocês sabem qual é o salário que a secretária geral da câmara ganha, mas hoje como é a 

primeira sessão ordinária e a gente pode falar na tribuna oque a gente acha que deve 

falar, então eu to falando isso presidente, colegas vereadores, quero agradecer os cento e 

quarenta e oito leitores que confiaram em mim, e me deram pra mim o sétimo mandato 

de vereador, e pode crer que eu não vou mudar o meu jeito de trabalhar como sempre 

trabalhei, voltado ao bem do lugar, porque eu votei pra emancipação desse município, 

em oitenta e oito, acompanhei toda a politica dez da primeira eleição, e acho que a gente 

sempre tem que fazer o bem quem ta na frente da politica, mas primeiro quero 

parabenizar o prefeito municipal por ter enviado esses dois projetos, um foi baixado, 

mas de acordo, pra que a gente não aprove uma coisa errada, e a ideia do vereador 

Felipe foi muito boa, então a gente vai aprovar com certeza com o parecer da comissão, 

parabéns Gilmar pela tua proposição, pena, pena que a gente lembra de colocar esses 

nomes depois que a pessoa morre, a pessoa não vai mais ver, ela teria que esta em vida 

pra ver que a gente valoriza, ne presidente, e a tua colocação de nos formar uma 

comissão de colocar nomes assim é muito importante, muito importante, não contra o  



 

 

 

 

 

vereador Gilmar, se alguém me merece é o Elias Cecchin e tem muitas pessoas que 

merecem nesse município, que muito trabalharam e muito lutaram, mas eu quero dar os 

meus sentimentos de pesar pra família Stella perla morte do Nilo, Nilo era um parceiro 

meu muito grande, ate fizemos um pacto eu e o Nilo, há uns dois, três, cinco meses atrás 

de quem morresse primeiro ou ficaria vivo teria que falar umas palavras, e eu me 

obriguei a falar no dia do inteiro do seu Nilo, muito pouco porque segundo o laudo 

medico foi morte do covid, então a gente ficou dois três minutos la dentro e deu, mas ho 

eu falei assim ho, que o Nilo foi o primeiro prefeito, tudo que tem no histórico ali que 

colocaram, tudo isso eu falei lá no dia do inteiro, todos os prefeitos que por aqui 

passaram tentaram fazer oque podiam de melhor, mas o Nilo Stella, eleito prefeito, sem 

um lugar pra ir, nem sabia aonde tinha prefeitura e improvisaram a casa la da cultura, na 

época era a prefeitura, enfim, destinaram a prefeitura, não tinha um carinho de mão, não 

tinha uma maquina, não tinham uma caneta, não tinha um banco, não tinha uma mesa, 

não tinha nada, e o Nilo conseguiu, conseguiu tirar de letra, juntamente com o vice 

prefeito dele, eles deixaram uma marca boa, fez o sucessor com uma grande diferença 

de votos, que foi o Valdir Porta, sucessor do seu Nilo, ele deixou um parque de 

maquinas bom, comparado com nada que ele pegou, comprou essa terra e construiu esse 

centro administrativo, o Nilo, então, juntamente com os secretários que ele teve na 

época, então merecido sim o nome de centro administrativo Nilo José Stella, mas volto 

atrás e digo de novo, pena que tudo isso faz quando a pessoa parte, tem o museu 

municipal Luiz Santo Scarpinelli, que eu digo pro Scarpinelli, Scarpinelli você é o único 

cara que tem o nome do teu, fugiu agora, o museu que é Luiz Santo Scarpinelli, então é 

o único, mas enfim, parabéns pra administração, parabéns pra todo mundo, e vamos 

esperar que Deus ilumine todo mundo, pena que esse covid não para, então 

lamentavelmente esse vírus veio pra ficar, era isso e meu muito obrigado. Vereadora 

Rosane. Espaço de Líderes: Dem. Vereador Jair: Senhor presidente nobres colegas, 

doutora Gabi, a Diana, primeiro eu gostaria de dar os meus sentimentos pra família do 

seu Nilo José Stella, com profundo pesar, a gente sabe que perder um pai, um grande 

homem politico, conselheiro ta, conselheiro que muitas vezes pra mim me serviu, um 

homem que foi um administrador não só pra Protásio Alves, dentro da sua própria 

família, comunidades, em qualquer lugar que ele estivesse, ate no transporte, quando foi 

motorista também, a gente pagava claro, mas sempre era um homem que tinha um afeto 

muito bom por nos, e também um grande desportista, um grande desportista ne, então 

isso, mas do que joga bocha ne, na sua casa também que era um convívio que ele tinha, 

é um grande sentimento de partida, mas todos nos um dia temos que partir, então fica 

isso registrado, e quanto, como o nobre colega Toni falou, também em nome do partido, 

voltando ao seu Nilo, que o partido também deseja, como ele foi vice-prefeito do Eloes 

Hermes Marchetti, fica aqui a nossa homenagem pra ele, dizendo aqui também, que o 

meu agradecimento, falei na primeira sessão também, e devia ter falado, agradecer os 

eleitores que apostaram na minha proposta, a gente esta ai sempre, sempre tentando e 

vamos ajudar esse município a esse povo que merece, e retribuir com a proposta que eu 

tive na minha campanha, então nos fomos os vereadores eleitos, os suplentes que estão 

por ai, fazer esse agradecimento especial, era isso. Presidente Matheus: Progressistas. 

Vereador Gilmar: Senhor presidente, colegas vereadores, doutora Gabriela, a nossa 

secretária Diane, eu quero em nome do meu partido progressistas e meu colegas  



 

 

 

 

 

vereadores, o Felipe e a Rosane, também deixar o nosso sentimento a família Stella, não 

é fácil a gente perder alguém da nossa família, mas nos jornais da região, tipo pioneiro, 

os jornais locais, aqui de Nova Prata, Veranópolis, rádios da região, sempre contaram 

histórias do prefeito Nilo José Stella, como prefeito, como vice-prefeito, enfim, um 

pouco da história politica e social dele, quero falar também que o Nilo Stella como 

vereador em Nova Prata trouxe pra cá, juntamente com Antônio Alexandre Ceccagno, o 

ginásio, a oitava série, e eu entrei aqui, eu e o João Paulo e uma turma em 1976 como 

estudante fazendo a sexta, sétima e oitava série, coisa que pra época foi uma grande 

conquista, que todos os filhos dos agricultores aqui iram estudar no seminário, ou não 

tinha muitas condições de fazer o ginásio, ou sei lá como era chamado na época, dizer 

aqui que, decretou, o prefeito decreto um luto oficial de três dias, mas eu quero falar do 

Nilo Stella como um amigo que fui, participei muitas vezes la na sociedade Bochofila 

invicta, de cantorias até altas horas da madrugada, e quando a gente se encontrava na 

garagem da casa dele, pra tomar umas cachaças lá, e ele ligava o toca fita pra nos ouvir 

as músicas do Tonico e Tinoco, que era uma paixão que ele tinha, tu sabe disso ne 

Antônio!, eu acho que essas duas homenagem a do poder executivo municipal pra 

colocar o nome de Nilo José Stella no centro administrativo de Protásio Alves, é muito 

merecedor, e como o Antônio falou o município começou do nada e quando ele saiu nos 

já tinha um centro administrativo próprio, construído, isso eu acho que é um 

merecimento que ele teve, e também agradecer os colegas vereadores por vocês terem 

aprovado por unanimidade a minha proposição, em colocar o nome do nosso parque de 

evento como Elias Antônio Cecchin, e que bom que a gente tem pessoas como o Elias, 

como o Nilo, há muitos outros por ai que gente pode homenagear, que bom que Protásio 

tem essas pessoas que se destacaram, que serviram a comunidade, doaram tempo da sua 

vida para fazer o coletivo, e é isso que cada vez mais nos precisamos, então muito 

obrigado e era isso que eu tinha pra dizer pro momento. Presidente Matheus. MDB. 

Vereador Lucas: Boa noite presidente, boa noite colegas, a assessora Gabi, a Diana 

nossa secretária, so quero deixar um pequeno registro ai, acho que é o mínimo que a 

gente pode fazer né, com relação ao que os meus colegas já falaram ai, ao seu, primeiro 

prefeito né, o seu Nilo José Stella, acho brilhante a ideia e muito merecida por parte da 

administração, em fazer essa homenagem e deixar o nome do centro administrativo com 

o nome dele, e enquanto ao projeto ai que o Felipe propôs, eu acho né, uma ideia minha, 

eu já acompanhei em outras, outros projetos, outras administrações anteriores, eu acho 

interessante por espalhador de esterco sólido a quantidade de toneladas, porque eu já vi 

em outros projetos que questionaram, é que nem compra uma plantadeira de seis, sete 

linhas, que não tá escrito no projeto né, então só uma ideia, eu acho que pode ser 

colocado talvez cinco toneladas ou sete né, enquadra conforme a demanda do produto 

né, se enquadrar melhor no desejo dele quanto ao benefício, acho que é isso, meu muito 

obrigado. Presidente Matheus: Não havendo mais pronunciamento considero encerrada 

esta sessão, agradeço a presença de todos, próxima sessão ordinária dia dezesseis de 

março de dois mil e vinte e um. Boa a noite a todos.  

 
 
 

 



 

 

 

 

 

Ver. Antônio José Cassol 

Ver. Beatriz Stella Campagnollo 

Ver. Felipe Franciscon 

Ver. Gilmar Dall’Agnol 

Ver. Jair Cassol 

Ver. Lucas Rosin 

Ver. Matheus Gardel Porta 

Ver. Nair Salete Cappellaro Bolzan 

Ver. Rosane Bortolon Prigol 

 


